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1° Questdo ( 3,5 pontos)

Um flvido incompressivel (massa especifica = p e viscosidade dinamica = ) escoa sobre a placa
plana inclinada mostrada na Figura abaixo. A largura da placa (na direcdo z) € muito maior do
que seu comprimento (na dire¢cdo x) e detectou-se que o fluido sempre escoa de modo laminar.
Determine o perfil de velocidade neste escoamento e também a vazdo em massa de fluido que
escoa sobre a placa.
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Obs: Justifique as simplificacdes feitas nas equagdes utilizadas na solugdo do problema.

2°.Questdo (3,5 pontos)

A queda de pressdo Ap, para escoamento em regime permanente , incompressivel e viscoso,
através de um tubo retilineo horizontal depende do comprimento do tubo, L, da velocidade
média V, a viscosidade dindmica do fluido, 4. do didmetro do tubo, D, da massa especifica do
fluido, p . e da rugosidade média, £. Determine: _

a) O nOmero de grupos adimensiongis independentes necessdrios para representar o
escoamento.

b) Os grupos adimensionais Que possam correlacionar os pardmetros envolvidos no fenémeno
fisico.
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S”.QUestao (3,U pontos)

Uma placa retangular, de pequena espessura e superficies lisas, com largura L e comprimento 4L,
est@ imersa em um campo de velocidades uniforme de velocidade média U. Considerando-se
que a placa esta perfeitamente alinhada com o fluxo de ar, no caso a) ao longo comprimento L
e no caso b) ao longo do comprimento 4L, pede-se para determinar a relagdo das forcas de
arasto que ocorrem no caso a) para aquela no caso b). Explique, fisicamente, porque mesmo
sendo a drea da placa a mesma para os casos a) e b), a forga de arasto é maior no caso a).

Admita o escoamento laminar na cada limite sob as superficies das placas:
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Equagdes para escoamentos incompressiveis com viscosidade constante:
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